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CONTEXTE ET MÉTHODOLOGIE
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Contexte et objectifs de la mission

Identifier les canaux de communication vers les jeunes et leurs 

parents

Un double objectif :
- Connaitre les pratiques des jeunes et de leurs parents en matière de recherche 

d’information pour l’orientation du projet professionnel.

- Identifier les canaux de communication appropriés selon le public à adresser, avec 

pour objectif d’améliorer la visibilité des métiers du commerce et leur attractivité 

auprès des jeunes.

Des attentes :
- En termes d’âges des jeunes ciblés (15-17 & 18-25) qui répondent à des périodes 

« charnières » de leur parcours éducatif.

- En termes de canaux d’information mobilisés

Des réponses de niveaux différents :
- De type qualitatif (mise à jour et compréhension des comportements en présence) & 

quantitatifs (hiérarchisation et inventaire des sources & canaux)

- D’analyse des dispositifs d’information identifiés & la manière d’y intégrer, de manière 

adaptée, la promotion des métiers du commerce et la visibilité des différentes 

branches

- De recommandations pour la promotion des métiers du commerce tant en matière de 

dispositifs / canaux, que de contenus, d’éléments de langage, etc.. 
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1. Module qualitatif
6 entretiens auprès de professionnels de l’orientation :

• Délégué Général de WALT
• Délégué Général de la Fédération de la Vente Directe
• Conseiller d’orientation – SCUIO IUTde Brest
• La responsable « carrière » du Groupe UniLassalle (enseignement supérieur 

de référence nationale et internationale dans les Sciences de la Terre, du 
Vivant et de l’Environnement)

• Un conseiller à la vie professionnelle à la Cité des Métiers des Côtes d’Armor
• Responsable pôle alternance au sein de la Direction Offres de Services et 

Innovations (DOSI) de l’Opcommerce

2. Module quantitatif
Etude online réalisée sur Facebook entre le 24 février et le 3 mars 
2021 auprès de 400 jeunes (200 lycéens et collégiens + 200 
étudiants dans le secteur « Commerce et vente » )et de 200 parents 
(150 parents de collégiens et lycéens et 50 parents d’étudiants dans 
le secteur « Commerce et vente »)

3. Analyse éditoriale
Liste de 20 supports proposés par Occurrence à l’Observatoire et 
validé par celui-ci
Grille d’analyse comprenant des indicateurs quantitatifs et 
qualitatifs permettant de hiérarchiser et analyser les supports 
étudiés

Méthodologie : 3 modules complémentaires

1Qualitatif

2Quantitatif 3
Analyse 

éditoriale
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Analyse éditoriale : liste des supports analysés 

1. ONISEP

2. Studyrama

3. CIDJ

4. SPRO

5. CCI

6. Cité des métiers

7. L’Etudiant

8. Welcome to the Jungle

9. Ton avenir

10. Choisis ton orientation 

11. My Job Glasses

12. Job Teaser

13. My Parcours Sup

14. Diplomeo

15. Orientation pour tous 

16. Parcours métiers

17. Maintenant j’aime le lundi

18. Les bons profs parents 

19. JobIrl

20. Pitangoo
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Analyse éditoriale : méthodologie

Cette analyse documentaire est basée sur l’analyse 

(objective et subjective) des critères suivants :

Note globale : synthèse des 4 notes attribuées aux sous-

critères (cohérence, pertinence, fluidité, spécificité) permettant de 

classer les supports par ordre de pertinence vis-à-vis de la 

problématique de l’étude.

Cohérence des supports : articulation entre les formats et 

types de contenus au sein de la sources analysée (renvois, 

complémentarité…)

Profondeur de l’information : types de contenus, niveau de 

détails des divers sujets traités, mise à jour régulière

Fluidité navigation : accessibilité au contenu sur le site 

(nombre de clics, visibilité des contenus, arborescence…)

Valorisation commerce, alternance : mise en avant des 

contenus taggués alternance et commerce

+ intégration de KPIs quantitatifs : nombre de visites, nombre de 

pages consultées par visite et durée de la visite.
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PERCEPTIONS DE LA RECHERCHE 
SUR L’ORIENTATION 

PROFESSIONNELLE
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Qu’ils soient parents ou enfants, 1 tiers des recherches n’ont pas abouti 
Q8. Aujourd’hui où en êtes-vous concernant votre orientation professionnelle ? 
Q10. Aujourd’hui, où en est votre enfant concernant son orientation professionnelle ?  

65%

35%

Je me suis déjà informé(e) sur mon orientation et j'ai obtenu les
informations que je souhaitais

Je me suis déjà informé(e) sur mon orientation mais je n'ai pas encore
obtenu les informations que je souhaitais

55%33%

12%

Il est déjà informé et a obtenu les informations qu’il souhaitait

Il est déjà informé mais n'a pas encore obtenu les informations qu'il souhaitait

Il n’a pas encore effectué de recherches sur le sujet

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

A trouvé 
l’information 
recherchée

65% 

Jeunes Parents

Artisan, commerçant, 

cadre, prof. libérale : 65%

A trouvé 
l’information 
recherchée

55% 
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D’après les parents, les recherches sur l’orientation commencent généralement 
entre 13 et 15 ans pour la majorité des jeunes 

Base répondants : 200 parents

Q11. A partir de quel âge votre enfant a-t-il commencé à se renseigner sur son orientation professionnelle ?  

Age moyen : 
14 ans

8%

27%

Moins de 13 ans Entre 13 et 15 ans 16 ans et plus

Artisan, commerçant, cadre, prof. libérale : 49%
A un intérêt pour le commerce : 44%

Employé, ouvrier : 83%

Parents

65%
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Démarches d’orientation : une affaire de famille et des parents très impliqués !

Base répondants : 166 répondants

Q12. Qui a incité votre enfant à entamer des démarches ? 

Base répondants : 200 répondants

Q13. Dans quelle mesure vous sentez-vous impliqué dans le choix 
d’orientation professionnelle de votre enfant ? 

67%

57%

27%

11%

4%

1%

Vous

Votre enfant

Un enseignant

Un professionnel de l’orientation

Une personne de votre entourage

Autre

67%

31%

1% 1%

Très impliqué Plutôt impliqué Plutôt pas impliqué Pas du tout impliqué

Sous-total 
impliqué 

98% 

Parents
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Se renseigner sur l’orientation professionnelle est jugé difficile pour 60% des répondants qu’ils 
soient parents ou jeunes

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

Q9. De manière générale, diriez-vous que se renseigner sur son orientation professionnelle, c’est : 
Q14. De manière générale, diriez-vous que se renseigner sur l’orientation professionnelle de votre enfant est : 

4%

37%

51%

8%

Très facile Plutôt facile
Plutôt difficile Très difficile

3%

36%

53%

8%

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile

Sous-total 
Facile
39% 

Sous-total 
Facile
41% 

Collégiens : 56%

Lycéens : 49%

Confiance dans les supports : 46%

A une bonne opinion de l’alternance : 38%

A un intérêt pour le commerce : 35%

Hors Collèges et Lycées : 31%

Jeunes Parents
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Si globalement 1 jeune sur 2 se sent bien accompagné dans ses recherches, des grandes 
différences existent entre les étudiants pré et post-bac. Des parents plus en difficulté.

Q10. Diriez-vous que vous êtes (avez été) suffisamment aidé ou accompagné dans vos recherches sur votre orientation professionnelle ? 
Q15. Direz-vous que vous êtes (avez été) suffisamment aidé ou accompagné dans les recherches sur l’orientation professionnelle de votre 
enfant ? 

Base répondants : 400 jeunes et 189 parents

12%

41%

35%

12%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Sentiment 
d’accompagnement

53% 

6%

36%

46%

12%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Collégiens : 76%

S’orienter c’est facile : 77%

Lycéens : 63%

A une bonne opinion de l’alternance : 51%

A un intérêt pour le commerce : 47%

Hors Collèges et Lycées : 41%

Jeunes Parents

Sentiment 
d’accompagnement

42% 
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Un sentiment de manque d’information sur les 2 cibles (jeunes intéressés par le Commerce++).
Seul 1 répondant sur 3 estime avoir une quantité d’information adaptée.

Q11&16. Globalement, la quantité d’information disponible sur l’orientation professionnelle vous semble :  

38%

56%

6%

Adaptée Insuffisante Trop importante

30%

61%

9%

Adaptée Insuffisante Trop importante

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

Hommes : 46%
Confiances dans les supports : 43%

Femmes : 61%
A un intérêt pour le commerce : 63%Jeunes Parents
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Des supports qui répondent aux questions de 7 jeunes sur 10 (++Collèges et Lycées).
Côté parents, 6 sur 10 obtiennent les réponses à leurs questions

Q12 ou Q17. Globalement, diriez-vous que les supports d’information que vous consultez (avez consulté) répondent (ont répondu) aux 
questions que vous vous posiez sur votre orientation/ l’orientation de votre enfant ? 

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

12%

57%

27%

4%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Réponse aux 
questions

69% 

6%

54%

38%

2%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

Collégiens : 84%

Lycéens : 77%

Hommes : 77%

A un intérêt pour le commerce : 64%

Hors Collèges et Lycées : 61%Jeunes Parents

Réponse aux 
questions

60% 
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7%

74%

19%

0%

Totalement confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance
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Une grande confiance accordée aux contenus des supports consultés
Q13&18. Dans quelle mesure avez-vous confiance dans les contenus des supports d’orientation que vous consultez ou avez consulté ? 

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

14%

69%

15%

2%

Totalement confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Confiance 
83% 

Confiance 
81% 

Collégiens : 96%

Lycéens : 87%

Hors Collèges et Lycées : 77%

Jeunes Parents
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LA RECHERCHE 
D’INFORMATIONS DANS LE 

DÉTAIL



42%

33%

28% 27%

23% 22% 21%
18%

16% 16% 15% 14%
12%

7%

1%

37%

10%

26%

32%

49%

9%
7%

17%
14%

11%

23%
21%

13%

2%
4%

Les perspectives 
d’évolutions, la 

possibilité de faire 
carrière, d’évoluer

La rémunération Vos loisirs, vos
passions

La variété de
métiers possibles
dans le secteur

choisi

La facilité à trouver
un emploi dans le

secteur choisi

Les opportunités 
de travailler à 
l’international

Ce que représente 
pour moi le secteur 

d’activité (les 
valeurs, l’impact 

sur la société, 
etc…)

La réputation de la
formation, du

métier

Mes résultats
scolaires

La durée de la
formation

Le coût de la
scolarité

La situation 
géographique de 

l’établissement, de 
l’entreprise

La sécurité de 
l’emploi

Les avis de votre
famille, de votre

entourage

Autre (précisez)

Jeunes Parents
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Des divergences de priorisation et d’ambitions dans le choix d’une orientation
Q15.Q20. Parmi les différents sujets ci-dessous, lesquels sont pour vous les plus intéressants pour vous guider/guider votre enfant dans le choix de 
l’orientation professionnelle ? (3 modalités maximum)

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

Parents et enfants se retrouvent sur:

▪ l’importance des perspectives d’évolution

▪ des loisirs et passions comme vecteurs de choix

▪ la variété des métiers possibles

Les jeunes placent la rémunération sur le podium des sujets d’importance (ce n’est pas 

une priorité pour les parents)

Les parents placent les débouchés en tête des priorités (en 5ème position pour les jeunes)
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Classement Sujets d’intérêt %
Ecart/
jeunes

1
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

49%
+25pts

2
Les perspectives d’évolutions, la 
possibilité de faire carrière, d’évoluer

37%
-5pts

3
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

32%
+5pts

4 Les loisirs, les passions de votre enfant 26%
-2pts

5 Le coût de la scolarité 23%
+8pts

20

Classement Sujets d’intérêt %

1
Les perspectives d’évolutions, la 
possibilité de faire carrière, d’évoluer

42%

2 La rémunération 33%

3 Vos loisirs, vos passions 28%

4
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

27%

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

23%

Le top 5 des sujets d’intérêts des jeunes vs les parents

Jeunes Parents

6ème position ➔ Perspectives d’évolutions à l’international : 22% 6ème position ➔ Situation géographique : 21%
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Classement Sujets d’intérêt %

1
Les perspectives d’évolutions, la 
possibilité de faire carrière, d’évoluer

42%

2 La rémunération 33%

3 Vos loisirs, vos passions 28%

4
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

27%

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

23%

Les sujets d’intérêts des jeunes intéressés par le Commerce sont globalement identiques mais plus 
prégnants. A noter que l’international fait partie des sujets importants dans le choix de l’orientation 
des jeunes intéressés par le Commerce. Les loisirs et passions sortent du Top 5 des sujets.

Classement Sujets d’intérêt %
Ecart/

« Jeunes »

1
Les perspectives d’évolutions, la 
possibilité de faire carrière, d’évoluer

46%
+4pts

2 La rémunération 36%
+3pts

3
La variété de métiers possibles dans le 
secteur choisi

29%
+2pts

4
Les opportunités de travailler à 
l’international

26%
+4pts

5
La facilité à trouver un emploi dans le 
secteur choisi

26%
+3pts

Jeunes intéressés par le CommerceEchantillon « Jeunes » VS

Base répondants : 400 jeunes et 290 intéressés par le Commerce
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Les informations recherchées par les jeunes et les parents
Q14. Quand vous recherchez du contenu sur votre orientation, quelles informations recherchez-vous en priorité ? 
Q19. Quand vous recherchez du contenu sur l’orientation professionnelle de votre enfant, quelles informations recherchez-vous en priorité ? 

23%

21%

14%

11%

9%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

4%

1%

Débouchés, métiers

Ecoles (type et lieu)

Coût formation, frais de scolarité

Contenus des cours

Etudes, formations, diplôme

Durée des études

Cite un secteur ou un diplôme

Classement et notoriété des écoles, diplôme reconnu par…

Compétences métiers, critères d'admission formation

Salaire

Alternance

Démarches et connaissances pour entrer dans la formation

Possibilités d'échanges internationaux

Témoignages (étudiants, professionnels)

Autre

NSP

29%

25%

21%

17%

17%

13%

11%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

10%

8%

Parcours : études et formations

Débouchés, métiers

Salaire

Contenus des cours

Ecoles (type et lieu)

Durée des études

Compétences métiers, critères d'admission

Coût formation, frais de scolarité

Infos métier concrètes

Cite un secteur ou un diplôme

Options et spécialisations de la formation

Classement et notoriété des écoles, diplôme…

Alternance

Témoignages (étudiants, professionnels)

Possibilités d'échanges internationaux

Onisep

Autre

NSP

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents
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Contenus recherchés en priorité : les témoignages « de proximité »(en termes d’âge) pour près de 50% 
des répondants et les fiches parcours

Q16.Q21. Parmi les propositions suivantes, quels sont les 3 contenus qui vous paraissent les plus intéressants dans le cadre de recherches sur l’orientation 
professionnelles ? Lesquels consulteriez-vous en priorité ? 

46% 46% 45%

32%
30%

21%
18%

14%
11% 10%

7%

1%

47%

29%

56%

30%
27%

23%
20%

17%

11%
8%

5%

0%

Témoignages de
jeunes professionnels

qui viennent de
commencer dans la
vie active (depuis
moins de 5 ans)

Témoignages 
d’étudiants

Des fiches parcours
du type : « pour faire

tel métier, je dois
suivre tel parcours »

Témoignages de 
professionnels plus 
expérimentés (plus 

de 10 ans 
d’expérience)

Visites d’entreprises Témoignages de
recruteurs ou DRH
qui recherchent des
profils particuliers

Témoignages de 
professeurs ou 

d’intervenants dans 
des formations

Données 
économiques et 
d’emploi sur un 

secteur d’activité

Des cours
disponibles en ligne

gratuitement (MOOC)

Témoignages de 
conseillers 

d’orientation

Articles de presse sur 
des secteurs 

d’activité ou des 
métiers

Autre

Jeunes Parents

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

A un intérêt pour le commerce : 24%

A un intérêt pour le 
commerce : 33%

A un intérêt pour le commerce : 35%

A un intérêt pour le 
commerce : 41%
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70%

45%

38%

31%

23% 23% 22%

11%

5% 5%
2% 1% 1% 2%

62%

48%

40%
36%

12%

37%

6%

13%
10%

4%
0% 0% 0%

3%

Des sites
internet

Des dispositifs
institutionnels

Des salons,
forum de

recrutement

Des plaquettes
papier

Les réseaux
sociaux

Un conseiller Des chaînes
vidéos

Des forums en
ligne

Des magazines
ou journaux

Des blogs Des
influenceurs

Des podcasts Des newsletters Autre

Jeunes Parents

24

Les sites internet sont les supports le plus utilisés. A noter que les jeunes qui sont intéressés par le 
Commerce sont plus enclins à visiter des salons 

Q18.Q23. Quand vous vous renseignez sur votre orientation professionnelle/celle de votre enfant quelles sont les principales sources d’informations 
que vous utilisez ? 

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

A un intérêt pour le commerce : 45%
Bonne opinion sur l’alternance : 42%

Collège ou Lycée : 28%
A un intérêt pour le commerce : 18%

Collège ou Lycée : 30%
Hors collège/lycée : 16%

Collège ou Lycée : 52%
Hors collège/lycée : 38%

Collège ou 
Lycée : 15%
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4 supports phares pour les jeunes, seulement 2 pour les parents. Pour les 2 cibles, les entretiens en 
face à face restent le format privilégié

Q20.Q25. Quels types de formats privilégiez-vous pour vous informer sur les questions d’orientation professionnelle / de votre enfant ? 

63%

52%
49%

42%

14%

5%

0%

66%

26%

45%

21%

11%

5%

14%

Des entretiens physiques
avec des professionnels

Des tests de personnalité Des articles Des vidéos Des chatbots pour discuter
en ligne avec un conseiller

Des podcasts Aucun de ces supports

Jeunes Parents

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

Femmes : 58%

Hommes : 51%
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1 jeune sur 2 utilise les réseaux sociaux dans ses recherches. Les parents sont moins utilisateurs sur 
ce sujet.
Les répondants (parents ou jeunes) ayant une appétence pour le Commerce consultent davantage les réseaux sociaux que les autres pour 
s’informer sur l’orientation

Q21.Q26. Quelle place accordez-vous aux réseaux sociaux dans vos recherches sur l’orientation professionnelle / de votre enfant ?

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

18%

34%

33%

15%

C’est très important, vous les utilisez très souvent

C’est assez important, vous les utilisez régulièrement

Ce n’est pas très important, vous les utilisez rarement

Ce n’est pas du tout important, vous ne les utilisez pas du tout pour cela

Important
52% 

9%

32%

39%

20%

C’est très important, vous les utilisez très souvent

C’est assez important, vous les utilisez régulièrement

Ce n’est pas très important, vous les utilisez rarement

Ce n’est pas du tout important, vous ne les utilisez pas du tout pour cela

Important
41% 

Hors Collèges et Lycées : 63%
A un intérêt pour le commerce : 56%
Collégiens : 38%
Lycéens : 43% 

A un intérêt pour le 
commerce : 52%

Jeunes Parents
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Un réseau principal (Facebook) pour les parents, 4 réseaux concurrents pour les jeunes

Q22.Q27 Sur quels réseaux sociaux vous rendez-vous le plus régulièrement pour trouver de l’information sur votre orientation professionnelle / 
de votre enfant ?

47%
42% 42% 40%

12% 11% 9%

3% 2% 1% 1%
5% 5%

34% 34%

17%

73%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

7% 5%

Jeunes Parents

Base répondants : 209 jeunes et 82 parents

A un intérêt pour le commerce : 58%
A une bonne opinion de l’alternance : 55%

▪ Les 4 réseaux consultés de manière équivalente par les jeunes sont LinkedIn, Youtube, 

Instagram et Facebook (environ 40% les utilisent pour s’informer)

▪ A noter que les jeunes qui ont un intérêt pour le Commerce et/ou l’alternance sont 

particulièrement actifs sur LinkedIn (presque 60%)

▪ Les parents consultent très majoritairement Facebook (73%) et nettement moins les 

autres réseaux sociaux
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FOCUS SUR LES SECTEURS ET 
LE COMMERCE
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Le commerce et l’armée comme meilleurs benchmarks. Les métiers des TIC sont aussi à surveiller 
(surtout selon la cible « jeunes»). Les parents assez sceptiques sur la communication «orientation»?

Q23&28. En vous basant sur vos recherches personnelles concernant votre orientation, quels sont les secteurs ou professions qui selon vous 
communiquent le mieux sur leurs métiers et les perspectives qu’ils offrent ? 

45%

30%

17%

14%

11% 10% 9% 8% 7% 6% 5% 4% 4% 3% 3%
1%

11%

15%

29% 30%

9%

6%

17%

5% 4% 5%

8%

4% 5%

10%

4%
2% 2% 2%

9%

31%

Commerce,
Négoce,

Distribution

Armée Banque,
Assurance

Édition,
Communication,

Multimédia,
Imprimerie

Informatique,
Télécoms

Textile,
Habillement,
Chaussure

Études et
conseils

Transports,
Logistique

Agroalimentaire Chimie,
Parachimie

Services aux
entreprises

BTP, Matériaux
de construction

Industrie
pharmaceutique

Électronique,
Électricité

Machines et
équipements,
Automobile

Métallurgie,
Travail du métal

Autre Aucun secteur
ou profession
en particulier

Jeunes Parents

Base répondants : 400 jeunes (dont 50 répondants déjà orientés vers le commerce = léger biais dans les réponses) et 200 parents
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Un bon a priori  des jeunes sur le secteur du commerce ! Les parents semblent moins convaincus…
Q24&29. Est-ce que le commerce est un secteur d’activité qui vous paraît intéressant pour l’avenir professionnel de votre enfant ? 

48%

24%

28%

Oui, ce secteur m’intéresse

Oui, ce secteur pourrait éventuellement m’intéresser

Non, ce secteur ne m’intéresse pas du tout

Intéressant
72% 

25%

26%

49%

Oui, ce secteur me paraît intéressant

Ce secteur pourrait éventuellement être intéressant

Non, ce secteur ne me parait pas intéressant

Intéressant
51% 

Base répondants : 400 jeunes (dont 50 répondants déjà orientés vers le commerce = léger biais dans les réponses) et 200 parents

Hors Collèges et Lycées : 96%

A une bonne opinion de l’alternance : 81% 

Femmes : 77%

Collégiens : 48%

Lycéens :49%

Hommes : 62%

C’est facile de s’orienter : 62%

Artisan, commerçant, 

cadre, prof. libérale : 41%

Ouvrier, employé : 12%

Ouvrier, employé: 58%

Ouvrier, employé : 31%
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Les jeunes avancent le contact humain, les parents valorisent l’employabilité

Base répondants : 290 répondants

Q25&30. Si Oui, pourquoi ? 

39%

11%

7%

6%

5%

3%

3%

2%

10%

15%

Beaucoup d'offres d'emplois, débouchés

Mon enfant aime bien le secteur

Formation commerce en cours

Mon enfant a la fibre commerciale

Opportunités internationales

Salaire interessant

Contact humain

Je travaille moi-même dans le commerce

Autre

NSP

29%

18%

15%

11%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

6%

5%

Contact humain

Formation commerce en cours

Beaucoup offres d'emplois, débouchés

J'aime bien le secteur

Opportunités internationales

J'aime vendre et négocier

Marketing

Evolutions de carrière possibles

Pas de routine

Métiers d'avenir

Salaire intéressant

Souhaite monter une entreprise

Fibre commerciale, compétences

Challenge

Autre

NSP

Base répondants : 100 répondants
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Les cibles évoquent leur manque d’intérêt pour le secteur et un autre domaine de prédilection
Q25&30. Si Non, pourquoi ? 

41%

23%

17%

10%

4%

6%

3%

Mon enfant n'est pas intéressé

Mon enfant préfère un autre domaine

Mon enfant n'a pas le profil

Secteur trop difficile (horaires, revenus)

Il y a trop de demandes, peu de…

Autre

NSP

45%

25%

12%

5%

2%

2%

7%

5%

Je n'aime pas, pas intéressé

Autre domaine privilégié

Pas le profil, pas les compétences

Je ne suis pas bon en maths

Contact humain

Je préfère travailler en extérieur

Autre

NSP

Base répondants : 110 répondants Base répondants : 100 répondants
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Une très bonne image de l’alternance. Les plus jeunes (collégiens et lycéens) sont moins 
convaincus. Des parents prescripteurs de l’alternance ?

Q7&Q9. Quelle image avez-vous de l’alternance ? 

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents

38%

42%

5%
1%

14%

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion

Je ne sais pas

Bonne opinion 
alternance

80% 

46%

45%

2%
7%

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion Je ne sais pas

Alternant ou ancien alternant : 100%

Hors Collèges et Lycées : 95%

Femmes : 84%

Hommes : 72%

Lycéens : 69% 

Collégiens : 60%

Non alternants : 76%

Bonne opinion 
alternance

91% 
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Assez peu d’expérience en alternance dans l’échantillon

Q6.Q8 Suivez-vous/votre enfant ou avez-vous déjà suivi une formation en alternance ? 

34%

66%

Oui

Non

22%

78%

Base répondants : 200 jeunes et 50 parents
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Liste des supports analysés 

1. ONISEP

2. Studyrama

3. CIDJ

4. SPRO

5. CCI

6. Cité des métiers

7. L’Etudiant

8. Welcome to the Jungle

9. Ton avenir

10. Choisis ton orientation 

11. My Job Glasses

12. Job Teaser

13. My Parcours Sup

14. Diplomeo

15. Orientation pour tous 

16. Parcours métiers

17. Maintenant j’aime le lundi

18. Les bons profs parents 

19. JobIrl

20. Pitangoo
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62%

55%
52%

37%

65%

79%

54%
56%

71%

59%

33%

3,18
3,37

4,26

5,41

2,41

1,41

2,41
2,58

1,27
1,43

5,28

5 070

3 150

2 500

2 200 2 180 2 140

1 600

227
127 100 71

2,9
3,3

5,2

8

3,4

1,7

3,9

3

2,4 2,5

7,7
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L’étudiant ONISEP Welcome to 
the jungle

Job teaser Studyrama CIDJ Diplomeo CCI Les bons profs Jobirl My job glasses

Nombre visites totales 
(en K)

Nombre pages visités Durée moyenne de visite 
(en minutes)

Taux rebond*

Sites web : Indicateurs de performance par acteur étudié
(données basées sur janvier 2021 )

Sources : similarweb
(données indisponibles sur certains supports)

++ ++ ++ ++ ++

*Le taux de rebond est défini comme le pourcentage de 
visiteurs qui ne consultent qu’une seule page lors de 

leur passage sur votre site. C’est un indicateur de 
qualité du site qui est utile pour mesurer la satisfaction 

des visiteurs.

Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



0

50 000

100 000

150 000

200 000

250 000

L'Etudiant Diplomeo My parcours
sup

Job teaser Studyrama Les bons
profs

Parents

ONISEP CIDJ Orientation
pour tous

Choisis ton
orientation

Welcome to
the jungle

Jobirl My job
glasses

Parcours
metiers

Maintenant
j'aime le

lundi

Pitangoo CCI

Top 3 par réseau
L’étudiant

Diplomeo

My parcours sup

L’étudiant

CCI

Onisep

Welcome to the jungle

L’étudiant

Studyrama

Maintenant j’aime le lundi

Welcome to the jungle

L’étudiant

Job teaser

17K sur TikTok
988K sur « Les bons profs »
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Réseaux sociaux : Présence des acteurs de l’orientation sur les réseaux sociaux 
(nombre d’abonnés) -Analyse partielle car basée sur les seules données publiques disponibles

(données indisponibles sur certains supports)

++ ++++++++ ++ ++

++
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Cartographie / Mapping Performance sur les 

réseaux sociaux

Performance web

L’Etudiant

ONISEP

Welcome to 

the jungle

Jobteaser

My job 

glassesJobIRL

Les bons 

profs parents

CCI

Studyrama

CIDJ

Diploméo

Les bons profs

(données indisponibles sur certains supports)

Acteurs à surveiller, à investir compte tenu de 
leur performances sur les dispositifs digitaux 

(sites web, réseaux sociaux)
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Note 
globale

Cohérence
supports

Profondeur 
information

Fluidité 
navigation

Valorisation 
commerce, 
alternance

13/20 4/5 4/5 3/5 2/5

12/20 3/5 4/5 3/5 2/5

11/20 3/5 4/5 1/5 3/5

11/20 3/5 4/5 2/5 2/5

11/20 4/5 3/5 4/5 0/5

10/20 3/5 2/5 4/5 1/5

10/20 2/5 3/5 4/5 1/5

9/20 3/5 5/5 1/5 0/5

8/20 2/5 3/5 3/5 0/5

7/20 2/5 3/5 2/5 0/5

42

Classement des émetteurs par notes attribuées (détail analyse et notes en 
annexe)

Note 
globale

Cohérence
supports

Profondeur 
information

Fluidité 
navigation

Valorisation 
commerce, 
alternance

16/20 5/5 5/5 4/5 2/5

16/20 4/5 4/5 4/5 4/5

16/20 4/5 4/5 4/5 4/5

15/20 4/5 4/5 4/5 3/5

15/20 4/5 4/5 4/5 3/5

15/20 4/5 4/5 5/5 2/5

14/20 4/5 4/5 3/5 3/5

14/20 3/5 3/5 3/5 5/5

14/20 3/5 3/5 5/5 3/5

13/20 3/5 5/5 3/5 2/5

** Acteurs cités par les 
professionnels de l’orientation

**

**

**

**

Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



BILAN DE L’ÉTUDE
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Le bilan : comment jeunes et parents s’informent ? Que cherchent-ils ? (1/2)

Facile

Quantité d’info adaptée

Trouve les réponses aux 

questions

41%

38%

69%

Facile

Quantité d’info adaptée

Trouve les réponses aux 

questions

39%

30%

60%

1. Perspectives d’évolutions, carrières

2. La rémunération

3. Les loisirs, les passions de l’étudiant

4. La variété des métiers possibles

5. La facilité à trouver un emploi

42%
33%
28%
27%
23%

1. La facilité à trouver un emploi

2. Les perspectives d’évolutions

3. La variété de métiers possibles

4. Les loisirs, les passions de votre enfant

5. Le coût de la scolarité

49%
37%
32%
26%
23%

1. Témoignages de jeunes professionnels

2. Témoignages d’étudiants

3. Fiches parcours

4. Témoignages de professionnels expérimentés

5. Visites d’entreprises

46%
46%
45%
32%
30%

1. Fiches parcours

2. Témoignages de jeunes professionnels 

3. Témoignages de professionnels expérimentés

4. Témoignages d’étudiants

5. Visites d’entreprises

56%
47%
30%
29%
27%

La recherche sur l’orientation

Top 5 des sujets les plus intéressants

Top 5 des contenus sur l’orientation

98%
Impliqués dans les 

démarches d’orientation 

de leur enfant

67%
Des parents initiateurs 

des démarches de 

l’enfant
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Top 4 des formats qui suscitent l’intérêt

1. Des entretiens physiques avec des pros

2. Tests de personnalité

3. Articles

4. Vidéos

63%
52%
49%
42%

Top 4 des formats qui suscitent l’intérêt

1. Des entretiens physiques avec des pros

2. Articles

3. Tests de personnalité

4. Vidéos

66%
45%
26%
21%

Top 5 des sources utilisées pour s’informer

1. Sites internet

2. Dispositifs institutionnels

3. Salons et forums de recrutement

4. Plaquettes papier

5. Réseaux sociaux

70%
45%
38%
31%
23%

Top 5 des sources utilisées pour s’informer

1. Sites internet

2. Dispositifs institutionnels

3. Salons et forums de recrutement

4. Un conseiller

5. Plaquettes papier

62%
48%
40%
37%
36%

La place des réseaux sociaux

Utilise pour s’informer sur 

l’orientation
52%

Top 4 des réseaux sociaux

1. LinkedIn 47%

2. Youtube 42%

3. Instagram 42%

4. Facebook 40%

La place des réseaux sociaux

Utilise pour s’informer sur 

l’orientation
41%

Top 4 des réseaux sociaux

1. Facebook 73%

2. LinkedIn 34%

3. Youtube 34%

4. Instagram 17%

45

Le bilan : comment jeunes et parents s’informent ? Que cherchent-ils ? (2/2)

98%
Impliqués dans les 

démarches d’orientation 

de leur enfant

67%
Des parents initiateurs 

des démarches de 

l’enfant
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Les 10 grands enseignements de l’étude

46

01

02

03
Une digitalisation de la recherche d’informations sur l’orientation : être présent sur le web et les réseaux sociaux est 

donc un prérequis
A noter : plus on avance en âge plus on consulte les réseaux sociaux (on digitalise sa recherche) et moins on fait appel à des conseillers.

Le format vidéo est un format qui semble de plus en plus consulté.

04 Il faut cependant noter que les rencontres en physiques sont encore plébiscitées par les jeunes ET les parents. 

Particulièrement pour les cibles ayant une appétence pour les métiers du Commerce, les rencontres physiques et les salons ont encore une belle carte à 

jouer !

Les recherches sur l’orientation ne sont pas aisées !

Seuls 4 répondants sur 10 (parents ou jeunes) estiment que rechercher des informations sur l’orientation est « facile » et pour 1 tiers des répondants, les 

recherches n’aboutissent pas !

Environ 6 répondants sur 10 (parents ou jeunes) estiment qu’il n’y a pas assez d’information sur l’orientation.

Pour les jeunes intéressés par le Commerce, la recherche est jugée encore plus difficile 

Les métiers du Commerce (et leur diversité) semblent assez peu appréhendés par les cibles (jeunes 

ou parents). Un axe de progrès pour attirer des profils variés d’autant que le Commerce intéresse 7 

jeunes sur 10 !

Jeunes et parents partent du postulat que pour faire du commerce, il faut forcément être avenant et aimer le contact humain 

(méconnaissance des métiers annexes et parfois « mauvaise » image du vendeur). A noter : les parents semblent cependant moins 

intéressés par ce secteur pour leur enfant (51%)
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Les 10 grands enseignements de l’étude
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05

06

07

08

Jeunes et parents sont très friands de témoignages…et de fiches parcours !

Les jeunes et les parents sont en recherches d’exemples, de « vécu », notamment de la part de professionnels (et aussi d’étudiants pour ce qui est des 

jeunes). A noter que les fiches (parcours et métier) sont très recherchées (notamment par les parents)

Les réseaux sociaux sont jugés «importants» par 1 jeune sur 2 pour rechercher des informations sur l’orientation

Il est à noter que la propension à utiliser les réseaux sociaux semble corrélée à l’avancée dans le parcours de formation pour atteindre un niveau 

d’importance de plus de 60% (les collégiens et lycéens les utilisent moins que les étudiants plus « avancés »)

Un réseau principal (Facebook) pour les parents, 4 réseaux concurrents pour les jeunes (LinkedIn, Youtube, 

Instagram, Facebook)

A noter : les jeunes qui ont une appétence pour le Commerce sont significativement plus nombreux à utiliser LinkedIn !

En termes de contenus, les jeunes recherchent avant tout les perspectives d’évolutions/carrières 

possibles tandis que les parents recherchent principalement la sécurité et la facilité à trouver un 

emploi.
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Les 10 grands enseignements de l’étude
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09

10
L’orientation professionnelle semble bel et bien être un secteur porteur car de nouveaux entrants bousculent les 

codes de la recherche sur l’orientation professionnelle : formats vidéos, tests de personnalité, «speed dating» 

professionnel, tonalité plus proche, gamification…certains contenus changent la donne et répondent aux codes 

des nouvelles générations. 

Point de vigilance : certains contenus sont en accès payant (abonnement) ou nécessitent de s’inscrire (nom, adresse email) pour pouvoir y accéder.

Une segmentation par objectif est possible afin d’affiner une stratégie de communication. Certains 

supports ont un positionnement «générique» et se prêtent d’avantage à la notoriété sectorielle 

(semble plutôt correspondre aux jeunes «pré-bac») quand d’autres sont plus spécialisés dans le 

«recrutement » et la mise en situation par l’exemple (cible plutôt post-bac). Deux angles 

d’approches et de contenus très différents !
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Sources à privilégier par objectif identifié

Objectifs Détails Exemples d’émetteurs
Valoriser le 

commerce et 
la diversité de 

ses métiers

Notoriété du secteur dans son ensemble. 
Informations sectorielles génériques ➔ la première 
approche du secteur du Commerce

▪ ONISEP
▪ Studyrama
▪ L’Etudiant

Informer sur 
les métiers et 
les formations

Donner à voir le panel des métiers du commerce ➔
Communiquer sur la diversité des métiers du 
Commerce au sens large
Valoriser les métiers d’une branche.
Valoriser les compétences requises pour les métiers 
du Commerce

▪ Parcours Métiers (TV)
▪ Jobteaser

Accompagner, 
convaincre, 

recruter
(alternance)

Informer sur les formations (écoles, alternance…) et 
sur les entreprises de la branche qui recrutent.
Valoriser la formation « alternance », ses points forts.
Rencontrer des professionnels.
Trouver un job/stage/alternance.

▪ Cité des métiers (événements 
et salons locaux)

▪ My job glasses
▪ Welcome to the jungle
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Parcours métiers.tv : une base vidéo « commerce » riche
Objectif

Des vidéos par les jeunes et pour les jeunes

Contenus : vidéos, fiches métiers, compétences, 

formations, contacts de professionnels
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Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel



L’étudiant et jobirl ou comment s’immerger dans la vie d’un professionnel

JOBIRL
Un format 24h avec… : des vidéos en immersion, une possibilité 
de contacter des professionnels pour leur poser des questions

L’ETUDIANT
Vis ma vie…

53

Objectif

Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel
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Des points rencontre entre parents soucieux de l’orientation de leurs enfants

54

Objectif

Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel
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Une opération RP : l’exemple du secteur de la boulangerie 

https://www.lepoint.fr/societe/un-couple-de-boulangers-recoit-les-

encouragements-d-emmanuel-macron-26-01-2021-2411162_23.php

https://www.lepoint.fr/economie/la-boulangerie-nouvel-eldorado-de-l-

emploi-22-01-2021-2410801_28.php#xtmc=boulangerie&xtnp=1&xtcr=1

Objectif
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Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel

https://www.lepoint.fr/societe/un-couple-de-boulangers-recoit-les-encouragements-d-emmanuel-macron-26-01-2021-2411162_23.php
https://www.lepoint.fr/economie/la-boulangerie-nouvel-eldorado-de-l-emploi-22-01-2021-2410801_28.php#xtmc=boulangerie&xtnp=1&xtcr=1
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2 autres bonnes pratiques et pistes de réflexion issues des entretiens

La promotion de l’alternance par une communication très axée « terrain »
« L’avantage des métiers du commerce du moins pour beaucoup d’entre eux, c’est 
que les jeunes côtoient régulièrement certaines enseignes dans lesquelles il pourrait 
y avoir une communication dédiée sur l’alternance et les opportunités proposées »

Montrer concrètement les contenus de cours :
« Les cours en ligne via la plateforme « Fun Mooc » par exemple est une piste, elle 
permet aux jeunes d’avoir un aperçu des cours dispensés par matière »
(nb : la chaines les bons profs est aussi une piste de réflexion!)

Objectif
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Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel
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L’armée de terre : une campagne immersive
Objectif

Valoriser le commerce et 
la diversité de ses métiers

Informer sur les métiers 
et les formations

Accompagner, convaincre, 
recruter

Rappel



PROFIL DES RÉPONDANTS
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Les questions « filtres » pour accéder au questionnaire

Critères à remplir

Que les étudiants qui sont au-delà du collège soient étudiants 
dans une formation « Commerce, Vente »

Critères à remplir

Que le répondant ait au minimum 1 enfant

Que le parent se soit déjà renseigné sur l’orientation 
professionnelle de son/ses enfant(s)

Que les parents d’enfants qui sont au-delà du collège soient 
étudiants dans une formation « Commerce, Vente »
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Description de l’échantillon de la phase quantitative

Femme : 69%

Homme : 31%

60

15 à 17 ans : 47%

18 à 20 ans : 36%

Plus de 20 ans : 17%

SEXE ÂGE

Artisan, commerçant, 

cadre, prof. libérale : 40%

Ouvrier, employé : 42%

Inactifs : 12%

NSPP : 6%

CSP* Région

Région parisienne : 7%
Ouest ou Nord-Ouest : 24%

Nord & Est : 32%
Sud-Ouest : 12%

Sud-Est : 25%

Femme : 96%

Homme : 4%

Moins de 30 ans : 0%

30 à 40 ans : 15%

41 à 50 ans : 67%

Plus de 50 ans : 18%

Région parisienne : 14%
Ouest ou Nord-Ouest : 26%

Nord & Est : 33%
Sud-Ouest : 7%
Sud-Est : 20%

x400

x200

Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



61

Professions et catégories socioprofessionnelles des parents

Base répondants : 200 parents

Q5. Etes-vous ? 

42%

40%

12%

6%

Ouvrier, employé

Artisan, commerçant, cadre, prof. libérale

Inactifs

Ne se prononce pas

Profession %

Employé 40%

Cadre ou profession intellectuelle supérieure 23%

Sans activité professionnelle 11%

Profession intermédiaire 10%

Artisan, commerçant ou chef d'entreprise 6%

Ouvrier 2%

Agriculteur, exploitant 1%

Retraité 1%

Je préfère ne pas répondre 6%

A un intérêt pour le commerce : 49%
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Niveau d’étude des jeunes

Q4. Actuellement, où en êtes-vous dans votre scolarité ? Vous êtes…. 
Q7. Actuellement, où en est votre enfant dans sa scolarité ? Il est… 

Etablissement
Niveau de l’échantillon 

« Jeunes »

Niveau des enfants de 

l’échantillon « Parents »

Au collège 13% 33%

Au lycée 37% 41%

En BTS, IUT 24% 9%

En école spécialisée (commerce, ingénierie, art, social et paramédical, 

communication…)
20% 14%

En classe préparatoire aux grandes écoles 1% 1%

A l’université 5% 2%

Base répondants : 400 jeunes et 200 parents
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ANALYSE ÉDITORIALE



Canaux utilisés : 

Site internet, salons, magazines, TV 
online, Conseillers d’orientation, 
réseaux sociaux 

Emetteur / Sources relais : 

Ministère de l’Education Nationale

Partenariat avec secteurs et sociétés 
(ex : partenariat avec la société du 
Grand Paris – BTP)

Cibles : 

Collégiens, lycéens, étudiants,

parents, professeurs (onglets par 
profils) 

Audience (Janvier 2021) : 

3,15 M de visites

3,3 pages par visite

3,37 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle, pédagogique

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Plaquette, fiches métiers, test, 
articles, quizz, RDV, vidéo, FAQ, 
Q&A, témoignages, guide, 
magazines, Mooc

Temporalité / Récurrence : 

Mise à jour des contenus régulière

64

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
De nombreux supports, différents 
sites dédiés aux supports (OnisepTV, 
Librairie Onisep). Plusieurs formats 
pour une seule information 

Profondeur de l’information : 4/5
Les informations sont détaillées, 
approfondies et régulièrement mises 
à jour. Seul bémol, il y a tellement 
d’information qu’on peut s’y perdre

Qualité de la navigation : 1/5
Beaucoup de pages et rubriques,  un 
taux de rebond important (55%). La 
navigation n’est pas fluide

Valorisation commerce, alternance: 3/5

Commerce : il y en a quand on les 
recherche (témoignages, fiches métier, 
présentation du secteur) 
Alternance : des dossiers d’articles et 

quizz mais ne sont pas mis en avant

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, Newsletter, Réseaux 
sociaux, Appli mobile

Contenus gratuits et payants 
(Welcome Originals, 3,90€/mois) 

Sources relais : 

Entreprises inscrites sur la 
plateforme

Experts et pro interrogés dans les 
contenus 

Cibles : 

Etudiants et actifs en recherche 
d’emploi

Entreprises et professionnels 

Audience (Janvier 2021) : 

2,54 M de visites

5,2 pages par visite

4,26min en moyenne par visite

Tonalité : 

Tutoiement utilisé

Innovation, créativité, familial

Contenus : 

Fiches présentations entreprises, 
offres d’emploi, articles, podcast, 
séries, Ebook, challenges

Temporalité / Récurrence : 

1 à 2 articles gratuits par jour

Contenus mensuels et challenges 
quotidiens payants

66

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 5/5
Des fiches de présentation 
d’entreprises et offres. Des articles 
gratuits et des séries, podcasts de 
qualité payant. On trouve son 
entreprise/job avec en plus des tips

Profondeur de l’information : 5/5
Entreprises et offres : fiches 
détaillées (RH, valeurs, témoignages)
Contenus payants : des témoignages 
de pros reconnus et internationaux 

Qualité de la navigation : 4/5
Des recherches par entreprise/offres
Un site fluide, visuel et innovant 
Un site dédié aux contenus payants 

Valorisation commerce, alternance: 2/5

Commerce : Des offres d’emploi
Alternance : Des offres d’alternance 
et stage 
Une rubrique d’articles « Comment 
réussir son stage/alternance »

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, réseaux sociaux, 
newsletter, événements, rendez-vous 
avec des conseillers physiques, par 
tchat et par téléphone

Financeurs / Partenaires : 

Ministère de l’Education Nationale, 
Régions, Mairies, Commission 
Européenne

Pôle Emploi, Onisep, Erasmus, 
Studyrama, Entreprises privées

Cibles : 

Jeunes de 15 à 25 ans

Parents 

Audience (Janvier 2021) : 

2,14 M de visites

1,7 pages par visite

1,41 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle 

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Fiches métiers et diplômes, 
présentation des écoles, et 
secteurs, actualités et témoignages 
en articles, vidéos et podcasts, 
offres de stage, alternances 

Temporalité / Récurrence : 

Contenus mis à jour régulièrement 

68

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
De nombreux formats comme les 
articles, fiches synthétiques, websérie, 
vidéos, podcasts et rendez-vous pour 
découvrir les métiers, secteurs et 
diplômes. 

Profondeur de l’information : 4/5
Les informations sont détaillées et 
régulièrement mises à jour. Les 
informations sont bien classées pour 
les trouver facilement. 

Qualité de la navigation : 4/5
Recherche par mots clés, informations 
classées par thématiques. Site visuel 
et épuré. La navigation est fluide

Valorisation commerce, alternance: 3/5

Commerce : On trouve des 
présentations des métiers, du secteur 
et des diplômes quand on les 
recherche
Alternance : Un onglet « Alternance » 
qui rassemble des articles et des offres

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Lieux d’accueil physiques, rendez-
vous avec des conseillers, pages 
d’informations sur les sites des 
régions

Emetteur / Sources relais : 

Régions, Pôle Emploi

Cibles : 

Des jeunes en formation aux adultes 
en reconversion professionnelle en 
passant par les parents 

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Plaquette d’informations sur les 
métiers, formations, certifications, 
débouchés, niveaux de 
rémunération sur place

Accompagnement par des 
conseillers

Temporalité / Récurrence : 

Pas d’information 

70

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des supports papiers à disposition 
dans les lieux physiques pour 
compléter les rendez-vous avec des 
conseillers. 

Profondeur de l’information : 5/5
Les rendez-vous physiques 
permettent un accompagnement 
personnalisé et des informations 
ciblées. 

Qualité de la navigation : 1/5
Les informations sur les SPRO 
disponibles sur internet sont très 
faibles, il n’y a que les infos de 
contacts et leur mission. Sans se 
rendre sur place, pas d’informations. 

Valorisation commerce, alternance: 0/5

Commerce : Pas d’information sur les 
sites internet
Alternance : Pas d’information sur les 
sites internet

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, réseaux sociaux, 
rendez-vous physiques, événements, 
option scolaire pour les 3ème 
(3h/semaine pour découvrir des 
métiers)

Emetteur / Sources relais : 

Les Chambre de commerce et 
d’Industrie locales

Cibles : 

Jeunes de 13 à 25 ans

Collégiens, lycéens et étudiants du 
supérieur

Audience (Janvier 2021) : 

2,14 M de visites

1,7 pages par visite

1,41 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Des événements régionaux (Nuits 
de l’orientation) et mini-stage de 
découverte. Des rendez-vous avec 
des conseillers, une option scolaire 
« DP3 » de découverte des métiers

Temporalité / Récurrence : 

Des contenus régulièrement mis à 
jour

72

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des rendez-vous physiques avec des 
conseillers concrétisés avec des 
événements, mini-stage et une option 
scolaire. Peu de contenus disponible 
en ligne

Profondeur de l’information : 5/5
Le suivi par un conseiller permet de 
personnaliser les informations et les 
événements comme les mini-stages 
offrent la possibilité de « tester » les 
métiers envisagés par le jeune. 

Qualité de la navigation : 3/5
Dépend des sites régionaux mais 
globalement les différentes actions 
sont mises en avant et facilement 
identifiables. La navigation est fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 2/5

Commerce : Pas de contenus mis en 
avant
Alternance : Une page dédiée à 
l’apprentissage sur le site avec des 
vidéos, guides, articles et conseils. 

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Sites internet régionaux, rendez-vous 
physiques ou téléphoniques avec des 
conseillers, événements, réseaux 
sociaux et newsletter

Emetteur / Sources relais : 

Régions, Départements, Union 
Européenne, Préfectures régionales 
et villes 

Cibles : 

Des jeunes en questionnement sur 
leur orientation aux adultes en 
reconversion professionnelle

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information 

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Fiches métiers par secteurs ou 
centres d’intérêts, événements de 
présentation de métiers, ateliers 
gratuits et vidéos de témoignages 
de professionnels et interviews

Temporalité / Récurrence : 

Des contenus mis à jour 
régulièrement

74

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
Des rendez-vous physiques et des 
événements complétés par des 
contenus en ligne visuels et 
pratiques. 

Profondeur de l’information : 4/5
Les rendez-vous physiques offrent 
une information ciblée qui peut-être 
complétée par des informations 
détaillées en ligne. 

Qualité de la navigation : 3/5
Dépend des sites régionaux mais 
globalement les informations sont 
facilement accessibles et les 
contenus sont visuels. La navigation 
est fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 2/5

Commerce : Des fiches métiers et 
présentation du secteur quand on les 
recherche 
Alternance : Pas de contenus 

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Sites internet, salons, réseaux 
sociaux, rendez-vous de coaching

Sources relais : 

MyRoad : plateforme orientation

L’Etudiant trendy : articles lifestyle 
étudiant 

L’Etudiant EducPro : pour les 
professeurs du supérieur

Myfuturness : test orientation en ligne

Cibles : 

Collégiens, lycéens, étudiants post 
bac, jeunes actifs et parents 

Audience (Janvier 2021) : 

5,07 M de visites

2,9 pages par visite

3,18 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement employé

Plus marketing qu’académique

Contenus : 

Test et quizz sur les métiers, études, 
personnalité, etc. Des articles avec 
interview, reportage, etc. Des offres 
de stages, alternances, job étudiants. 
Des présentation des écoles et 
formations

Temporalité / Récurrence : 

Des contenus mis à jour 
régulièrement

Des articles postés quotidiennement

76

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
Des événements physiques et des 
contenus en ligne sous différents 
formats, classiques comme les fiches 
métiers et interactifs avec les quizz et 
tests. 

Profondeur de l’information : 4/5
Beaucoup d’information, de 
l’orientation à la recherche d’emploi 
en passant par les actualités du 
monde du travail.

Qualité de la navigation : 3/5
Le site est bien organisé et les 
informations sont regroupées par 
thématiques. Les recherches sont 
faciles et la navigation est fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 3/5

Commerce : En recherchant on trouve 
des fiches métiers, présentations du 
secteur, des formations et écoles, des 
offres. 
Alternance : Offres, salons, articles 

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, salons, newsletters, 
réseaux sociaux, forum de 
discussions, librairie en ligne

Sources relais : 

Ton avenir : conseiller d’orientation 

Studyrama parents : site internet 
dédié aux parents 

Cibles : 

Collégiens, lycéens, étudiants, jeunes 
actifs, parents, professeurs, 
recruteurs 

Audience (Janvier 2021) : 

2,18 M de visites

3,4 pages par visite

2,41 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle / Professionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Tests d’orientation (par profil, centre 
d’intérêt, etc.), articles avec 
interviews ou décryptages, fiches de 
révisions et sujets corrigés, fiches 
métiers, formations. Des offres de 
stages et alternances. Des 
documents types (CV), des vidéos 
de FAQ, interviews, salons. 

Temporalité / Récurrence : 

Contenus mis à jour régulièrement

78

SYNTHÈSE
Cohérence des supports : 4/5
De multiples supports disponibles en 
ligne, classiques comme les fiches 
métiers et interactifs comme le 
forum, les tests et les FAQ. 

Profondeur de l’information : 4/5
Des informations sur l’orientation, les 
métiers et les formations et des 
contenus pour préparer l’insertion 
(modèle de CV, tips, offres) et réussir 
ses études (fiches révisions)

Qualité de la navigation : 4/5
Entrées par profils et besoins 
d’information. Des contenus visuels 
et interactifs pour navigation fluide 
malgré le nombre de pages.  

Valorisation commerce, alternance: 4/5

Commerce : En recherchant on trouve 
des fiches métiers/ formations et des 
offres. Il existe une playlist Youtube
« Ecole de commerce »
Alternance : En recherchant on trouve 
des offres, articles, etc. et une playlist 
« L’alternance » sur Youtube

Note globale : 

16/20  
Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021 79



Canaux utilisés : 

Rendez-vous avec des conseillers 
locaux, site internet et réseaux 
sociaux

Emetteur / Sources relais : 

Studyrama

Cibles : 

Jeunes de 14 à 25 ans 

Parents 

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’informations

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Articles sur l’orientation, 
fiches de présentation des 
conseillers et de la 
méthodologie utilisée

Temporalité / Récurrence : 

Pas d’information sur la fréquence 
de publication des articles

80

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des informations sur le site pour 
connaître les conseillers et leur 
manière de travailler. 

Profondeur de l’information : 2/5
Des articles longs et détaillés et des 
fiches de présentation des conseillers 
et de leur manière de travailler. 

Qualité de la navigation : 4/5
Navigation fluide, on recherche 
facilement un conseiller et c’est visuel 
car on voit sa photo sur sa fiche de 
présentation. 

Valorisation commerce, alternance: 1/5

Commerce : Des articles quand on les 
recherche
Alternance : Des articles quand on les 
recherche

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, salons régionaux et 
réseaux sociaux 

Emetteur / Sources relais : 

Le Figaro Etudiant

Partenaire : Le Gouvernement

Cibles : 

Jeunes de 18 à 25 ans

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information 

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Rencontre avec des représentants 
d’écoles et formations, coachings 
sur l’orientation, conférences, tutos, 
schémas des parcours possibles 
pour un métier, vidéos et lives des 
événements, interviews vidéos

Temporalité / Récurrence : 

Des événements régionaux tout au 
long de l’année 

82

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Toutes les informations sont dans les 
événements. Le site sert seulement 
d’agenda. Sur les réseaux sociaux on 
peut trouver les informations en 
regardant les lives ou replay des 
salons. 

Profondeur de l’information : 4/5
Des événements avec différents 
contenus : rencontres, ateliers, 
conférences et coachings. 

Qualité de la navigation : 2/5
Sur le site internet on trouve 
seulement les informations sur les 
événements, les présentations sont 
visuelles. Les autres contenus sont 
majoritairement sur les réseaux 
sociaux. 
Valorisation commerce, alternance: 2/5

Commerce : Pas de contenu
Alternance : En recherchant on trouve 
un événement digital dédié à 
l’alternance

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet (plateforme de 
rencontres), Réseaux sociaux, 
Webinar et Observatoire du premier 
emploi

Emetteur / Sources relais : 

Start-up de la station F

Partenariat avec Ipsos pour 
l’Observatoire du premier emploi

Professionnels et entreprises inscrits 
sur la plateforme

Cibles : 

Etudiants post bac

Jeunes actifs 

Professionnels 

Entreprises

Audience (Janvier 2021) : 

71,4 K de visites

7,7 pages par visite

5,28 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Professionnelle / Réseaux

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Fiches de présentation des pro 
(poste, expériences, disponibilités, 
taux de réponses, etc.)

Fiches de présentations des 
étudiants (formation, infos de 
contacts) 

Temporalité / Récurrence : 

Les informations sont 
régulièrement mises à jour

84

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
Une plateforme de rencontres 
enrichie par des informations et 
événements sur le marché du travail

Profondeur de l’information : 4/5
Des fiches de contacts détaillées 
pour bien cibler le professionnel avec 
qui prendre contact. Les rencontres 
en direct permettent une information 
ciblée

Qualité de la navigation : 5/5
Entrées par profil (étudiants, pro, 
entreprises), recherche par secteurs, 
métiers, entreprises. Les fiches sont 
visuelles et bien organisée. On 
navigue de profil en profil avec fluidité 
(7,7 pages / visite) 

Valorisation commerce, alternance: 2/5

Commerce : des professionnels du 
commerce inscrits sur la plateforme
Alternance : pas de contenus

Note globale : 

15/20  
Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



Occurrence pour l’Observatoire prospectif du commerce | Etude orientation - Jeunes et Parents | Mai 2021



Canaux utilisés : 

Site internet (plateforme de 
recrutement), événements et réseaux 
sociaux

Sources relais : 

Entreprises inscrites sur la 
plateforme

Organismes de formation et écoles 
inscrites sur la plateforme

Cibles : 

Jeunes de 18 à 30 ans

Entreprises en recrutement

Ecole et organismes de formation

Audience (Janvier 2021) : 

2,2 M de visites

8 pages par visite

5,41 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Professionnelle / Proximité

Vouvoiement utilisé

-> #WeveGotYourBack

Contenus : 

Offres de job, stages, alternances. 
Fiches métiers, formation et 
présentation des écoles. Des 
conseils et tips sous forme de 
vidéos et articles, des forums de 
recrutement ou coaching. 

Temporalité / Récurrence : 

Des contenus régulièrement mis à 
jour

86

SYNTHÈSE
Cohérence des supports : 4/5
Des contenus disponibles en ligne 
pour mieux connaître les métiers et 
formations et trouver des offres. Des 
articles et vidéos pour plus 
d’informations et enfin des évents 
pour aller plus loin. 

Profondeur de l’information : 4/5
Les informations sont détaillées et 
multiples. On peut être accompagné 
de l’orientation à la recherche d’un 
job. 

Qualité de la navigation : 4/5
Création de profil qui facilite les 
recherches. Les informations sont 
bien regroupées, quand on recherche 
un métier on trouvera les offres et 
formations pour celui-ci
Valorisation commerce, alternance: 3/5

Commerce : Fiches métiers et vidéos 
de professionnels quand on les 
recherche
Alternance : Des offres d’alternance 
quand on les recherche

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Comptes TikTok et Instagram

Emetteur / Sources relais : 

Pas de partenaires ou émetteur

Compte géré par 3 lycéennes

Cibles : 

Lycéens 

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information sur l’audience 

Tonalité : 

Humoristique 

Tutoiement utilisé

Contenus : 

Vidéos de tips pour le bac, 
présentation des spécialités, 
challenges, présentation des filières 
post bac et métiers, informations 
sur Parcoursup, quotidien des 
lycéens 

Temporalité / Récurrence : 

1vidéo tous les 2/3 jours sur Tiktok

2 posts instagram par jour

88

SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 2/5
Deux supports utilisés, les vidéos au 
format Tiktok et les visuels Instagram 
avec des infos rédigées 

Profondeur de l’information : 3/5
Les informations ne sont pas 
détaillées, présentations rapides dues 
au format des vidéos Tiktok et des 
posts Instagram
Différents sujets abordés 

Qualité de la navigation : 2/5
Navigation fluide liée aux applications 
TikTok et Instagram

Valorisation commerce, alternance: 0/5

Commerce : Aucun contenu
Alternance : Aucun contenu

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet et réseaux sociaux 

Sources relais : 

Ecoles et organismes de 
formations inscrits sur la 
plateforme

Cibles : 

14-18 ans en CAP et Bac Pro

18-25 ans en recherche d’école et 
formations 

Adultes en recherche de formation

Audience (Janvier 2021) : 

1,6 M de visites

3,9 pages par visite

2,41 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Présentation des écoles, avis sur 
l’école, informations sur les 
formations et journée portes 
ouvertes. Articles sur l’actu de 
l’enseignement supérieur et des 
écoles. 

Temporalité / Récurrence : 

Contenus mis à jour 
régulièrement 
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 2/5
Pas de diversités des supports : 
fiches de présentation des formations 
et école et articles sur l’actualité de 
l’enseignements supérieur

Profondeur de l’information : 3/5
Les formations sont détaillées, on 
apprend comment y postuler, les avis 
sur cette formation et les dates des 
journées portes ouvertes. 

Qualité de la navigation : 4/5
Recherche d’école par diplôme, 
domaine, ville 
Fiches bien organisées et navigation 
fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 1/5

Commerce : Formation et école en 
recherchant 
Alternance : Aucun contenu

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, lettre d’information, 
numéro d’appel, réseaux sociaux, flux 
RSS

Emetteur / Sources relais : 

Etat, Régions et partenaires sociaux

Partenaires institutionnels : Erasmus, 
Onisep, Pôle Emploi, CIDJ, etc.

Carif régionaux 

Cibles : 

Jeunes et adultes en reconversion 
professionnelle 

Audience (Janvier 2021) : 

554,46 K de visites

1,56 pages par visite

1,33 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Etudes chiffrées sur les métiers qui 
recrutent, vidéos, articles, 
témoignages, informations sur les 
formations, fiches métiers, se 
former à l’étranger 

Temporalité / Récurrence : 

Mise à jour régulière des contenus 
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des supports diversifiés :  vidéos, 
articles et études chiffrées. 
Plusieurs supports pour une même 
information. 

Profondeur de l’information : 4/5
Des informations détaillées et 
approfondies : fiches métiers, études 
chiffrées sur les métiers, 
présentations des formations pour 
celui-ci et témoignages de 
professionnels. 

Qualité de la navigation : 3/5
Recherche par profils (niveau, 
secteur, thématiques, etc.) et 
diversité des contenus pour une 
navigation fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 2/5
Commerce : Présentations des 
métiers, formations, écoles et 
secteurs en les recherchant
Alternance : Renvoi vers « Portail de 
l’alternance »

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, réseaux sociaux et 
événements, Observatoire Parcours 
Métiers, Concours

Sources relais : 

Concours vidéo : Ministère du Travail, 
Ministère de l’Education Nationale, 
Ministère de l’Enseignement 
supérieur

Partenaires : entreprises privées

Cibles : 

Jeunes de 15 à 25 ans

Professeurs 

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information sur l’audience

Tonalité : 

Institutionnelle / distante

Créativité 

Contenus : 

Articles et vidéos sur l’actualité du 
monde professionnel, vidéos 
réalisées par des jeunes, Rencontre 
avec personnalités, remises de prix 
du concours

Temporalité / Récurrence : 

Pas d’information
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des support innovants et 
engageants : des vidéos réalisées 
par les jeunes et remises de prix 
pour ces vidéos. Des articles 
également disponibles. 

Profondeur de l’information : 3/5
Un regard intéressant car les 
contenus sont sous le prisme des 
jeunes qui ont réalisé les vidéos. Il y a 
aussi des informations sur le marché 
du travail actuel.  

Qualité de la navigation : 3/5
On peut se créer un compte et la 
navigation est fluide et visuelle. On 
peut rechercher des vidéos par 
envies, niveau, domaine, filière. 

Valorisation commerce, alternance: 5/5

Commerce : 487 vidéos (commerce & 

distribution)

Alternance : une chaîne de vidéo ‘Vive 
l’apprentissage » en partenariat avec 
Walt

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, newsletter, chaîne 
Youtube, réseaux sociaux 

Sources relais : 

Professionnels interviewés 

Partenaires : Air France, Proman, 
Mollat, Centre Hospitalier Charles 
Perrens (Bordeaux) 

Cibles : 

Jeunes de 14-25 ans

Adultes en reconversion 
professionnelle

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information

Tonalité : 

Professionnelle / proximité

Reportage journalistique

Contenus : 

Vidéos de présentation des 
métiers, articles et tips, exercices, 
retour d’expériences. 

Temporalité / Récurrence : 

1 vidéo tous les lundis 
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 3/5
Des vidéos pour présenter les métiers 
et le site internet pour proposer des 
métiers et voter. Des articles dans la 
rubrique « Je suis perdu » pour aller 
plus loin. 

Profondeur de l’information : 3/5
Les vidéos sont longues et détaillées, 
on suit une journée type d’un 
professionnel. Les articles sont sur 
divers sujets. 

Qualité de la navigation : 5/5
La navigation est fluide et le site est 
organisé en 3 parties : proposer et 
voter pour un métier, les métiers 
testés et je suis perdu. On s’y retrouve 
facilement et le site est moderne. 

Valorisation commerce, alternance: 3/5

Commerce : Une vidéo sur le métier 
de commercial. 
Alternance : Aucun contenu

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, 2 chaînes Youtube (Les 
bons profs et Les bons profs 
Parents) + autres réseaux sociaux 

Emetteur / Sources relais : 

Professeurs parents d’ado

Partenaires : Le Figaro Etudiant, 
Hatier et FranceTV Education

Cibles : 

Parents de collégiens et lycéens 

Audience (Janvier 2021) : 

126,8 K de visites

2,4 pages par visite

1,27 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Institutionnelle / Pédagogique

Vouvoiement utilisé

Contenus : 

Vidéos pour accompagner la scolarité de 
son ado, aider aux révisions, comprendre 
Parcoursup, témoignages de parents, 
gérer le temps d’écran de son ado.

Quelques vidéos sur l’orientation « les 
métiers du … » (le commerce n’y est pas !)

Temporalité / Récurrence : 

Les Bons profs : Vidéos très fréquentes 
(minimum 1 par semaine)

Les bons profs Parents : plus de vidéo 

depuis 2 ans
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 2/5
Un seul support dédié ➔ vidéos des 
chaînes Youtube

Profondeur de l’information : 3/5
Des vidéos détaillées avec des 
témoignages d’experts (conseiller 
d’orientation, professeurs de 
l’Education nationale) 

Qualité de la navigation : 3/5
3 playlists de vidéos pour faciliter les 
recherches : Objectifs bonnes notes / 
Bien vivre sa scolarité / Orientation

Valorisation commerce, alternance: 0/5

Commerce : 1 vidéo sur les écoles de 
commerce + quelques cours sur 
d’économie/commerce
Alternance : Aucun contenu

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Site internet, réseaux sociaux et 
événements

Sources relais : 

Partenaires : Ministère de 
l’Education Nationale

L’Etudiant 

Cibles : 

Jeunes de 14-25 ans

Entreprises en recherche 
d’alternance / stage

Ecole

Professionnels 

Audience (Janvier 2021) : 

100,4 K de visites

2,5 pages par visite

1,43 min en moyenne par visite

Tonalité : 

Professionnelle / Communauté

Tutoiement utilisé

Contenus : 

Articles, fiches de présentation des 
écoles, fiches de contact de 
professionnels, test d’orientation, 
vidéos, offres de stages et 
alternance

Temporalité / Récurrence : 

Contenus mis à jour régulièrement
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
Une grande diversité de supports : 
rencontres, articles, vidéo, fiches, 
offres qui sont complémentaires 

Profondeur de l’information : 4/5
Des informations de l’étape de 
l’orientation à la recherche d’une 
formation et d’un stage. Des 
contenus détaillés. 

Qualité de la navigation : 4/5
Entrées par profils : entreprises, 
étudiants, professionnels et 
enseignants. Beaucoup de pages et 
onglets, la navigation est fluide et on 
s’y retrouve facilement. 

Valorisation commerce, alternance: 4/5

Commerce : Profils de professionnels, 
articles sur le secteurs, interviews, 
présentation des métiers en cherchant
Alternance : Un onglet spécifique 
« Alternance et stages » avec des 
offres 

Note globale : 
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Canaux utilisés : 

Appli mobile, site internet, 
événements et blog

Emetteur / Sources relais : 

Partenaires : BPI France - Pays de la 
Loire, Initiative Nantes, Creative 
Factory, Fondes, Territoire 
d'Innovation - Pays de la Loire

Mash Up Nantes, Banques Populaire 
Grand Ouest, Airbus développement,

ADN Ouest, Le plus important

▪ , 
Cibles : 

Jeunes de 13-25 ans 

Parents, Professeurs, Entreprises 

Audience (Janvier 2021) : 

Pas d’information

Tonalité : 

Proximité

Tutoiement utilisé

Contenus : 

Tests, articles, podcasts, 
ateliers, le carnet papier pour 
aller plus loin 

Temporalité / Récurrence : 

Pas d’information
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SYNTHÈSE

Cohérence des supports : 4/5
L’appli est dédiées aux tests et à la 
communauté. Sur le site on trouve 
des supports complémentaires 
comme des articles et podcasts et 
enfin des événements permettent la 
mise en pratique avec des ateliers

Profondeur de l’information : 3/5
Des tests bien réalisés avec une 
présentation détaillée des résultats. 
Les articles et podcasts sont 
approfondis et sur différentes 
thématiques. 

Qualité de la navigation : 4/5
L’application est très bien 
développée, on s’y retrouve 
facilement. La navigation sur le site 
est fluide. 

Valorisation commerce, alternance: 0/5

Commerce : Aucun contenus
Alternance : Aucun contenus

Note globale : 
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